

感受传统文化魅力 小记者“花式”过端午

艾草花束 手作之美



本报讯(记者王春芳)为弘扬中华优秀传统文化,丰富小记者的节日生活,6月3日下午,焦作日报社教育事业部在丹尼斯百货焦作店北广场举办了“艾草花束 手作之美”手工DIY艾草花束活动。

活动开始后,工作人员给小记者们详细讲解了端午节习俗,边讲边向大家展示艾叶、满天星、康乃馨等植物,以及红色的中国流苏、香气浓郁的五彩香囊等制作艾草花束的原材料。小记者越看越想上手,越听越觉得有意思,纷纷摩拳擦掌,准备大显身手。

在老师统筹下,每个小记者家庭有序领取了材料包,并按照老师的示范动作,有模有样地学习扎艾草花束。剪花枝、折包装、捆麻绳、绑香囊……在孩子和家长齐心协力下,

一束束精美的艾草花束呈现在大家的眼前。

“这样过端午很有意义,希望以后能多多开展类似的活动。”家长们表示,本次活动让孩子不仅锻炼了动手能力,还感受到了传统文化和手工制作的魅力。



缝个“布粽子” 编个五彩绳

本报讯(记者王春芳)“五月五,过端午,吃粽子,戴香包……”为了进一步弘扬中华民族优秀传统文化,在端午节来临之际,焦作日报社教育事业部举行了“文化端午”手工DIY活动。

本次活动从5月28日开始,截止到6月5日,共开办了10场活动。活动中,小记者通过老师说端午节的习俗、讲历史故事等形式,了解了端午节的来历和习俗。

制作布粽子的过程中,老师教得仔细,孩子们学得认真。“缝制的时候,线要拉出来;艾叶不要放太多,会露出来……”在老师的耐心指导下,小记者们缝制的手工粽子一一成形了。最后,大家将编

好的五彩绳系在手工粽子上,寓意端午安康。

“今天又学会了一项新技能,真是太开心了。”看,完成手工粽子的小记者迫不及待地向大家展示成果。



图①② 小记者在学习扎艾草花束。

本报记者 王春芳 摄



图①② 小记者在学习做手工“布粽子”。

本报记者 王春芳 摄

挑战闯关游戏

本报讯(记者贺璐)“瞧!我的五支箭全都投到壶里了。”“看我的,这次有一定跳第一!”……6月3日上午,在百货大楼中心店,小记者在这里展开了精彩、刺激的闯关大作战。孩子们在游戏中挑战自我,一次次刷新自己的记录。

为丰富小记者的课余生活,让孩子们度过一个快乐的端午节,焦作日报社教育事业部与百货大楼中心店联合举

办了这次“端午游园会 萌娃大闯关”活动。

端午节是中国四大传统节日之一,风俗习惯形式多样、内容丰富多彩,主要习俗有赛龙舟、吃粽子、放纸鸢、打马球、跳钟馗、斗草等。工作人员将游戏闯关项目与端午习俗相结合,包括:袋鼠跳跳跳、套圈、投壶、手脚并用、公鸡下蛋等,让孩子们在玩游戏的同时了解传统节日,

弘扬中华优秀传统文化。

当天,小朋友们怀着激动的心情早早来到集合点,签到、分组、了解游戏规则。闯关开始前,工作人员向大家讲解了开展这次活动的初衷和意义。她告诉大家,活动地点设在百货大楼的各个楼层,闯关成功后,就可以去下一个关卡,完成五项挑战后,还可以根据自己的成绩获得相应的礼品。

了解活动规则后,小记者们按组分别前往关卡进行挑战,迫不及待地展开了闯关之旅。袋鼠跳跳跳关卡,小记者们穿上道具,双腿并用,争分夺秒地跳向终点;投壶关卡,孩子们谨慎地瞄准壶口,小心翼翼地将壶投向壶中,生怕出现失误……

闯过一关又一关,小记者们在游戏中收获了快乐,当领到属于自己的奖励后,大家都开心得合不拢嘴。



小记者投壶,准确命中。



大家手脚并用,看谁更灵活。



袋鼠跳跳跳,小记者快速冲向终点。

(本文照片均由本报记者贺璐摄)